
Český jazyk_ Domácí úkoly:   týden  od 2.11. do 6.11. 

1. Doplň vynechaná   i,  y,  í,  ý   -  (cvičení napiš;  nezapomeň vždy napsat číslo úkolu): 

B-t přesný, nab-zet zboží, zmateně pob-hat, sb-rat sběr, starob-lé náměstí,  

b-linková mast, reagovat b-stře, ub-rat se k lesu, ob-čejný sešit, b-tový dům.   

2. Které slovo do řady nepatří a proč?   

Obyčejně, neobyčejný, zvyk, obyčejný, neobyčejně. 

 

Bystřina, Bystřice, pohotový, Bystrouška, bystře. 

 

Bylinářka, rostlina, bylinka, bylinkový, býlí, býložravec. 

 

3. Doplň vynechaná   i,  y,  í,  ý   -  (cvičení napiš): 

Nesl-šný hluk, naprostý kl-d, rozkvetlá l-pa, bl-skavé skl-čko, velký  

ml-n, l-ný kluk, v dálce se bl-ská, bl-zká vesnice, chytrá l-ška, starý  

ml-nář, uml-t  obilí, rozb-tý pl-noměr, nepl-tvej j-dlem, r-chle pol-kat. 

 

4. Vypiš vyjmenovaná slova: 

Lidové, uplynulý, smích, myšlenka, myslit, nábytek, lyže, byt, miska, obyvatel, dobyvatel, plynout, 

obyčejný, bílý, líný, lýtko, myš, milá, nádobí, bystrý, mýlit se, bytná, bitva, mlýn, míček, polykat, 

Michal, obličej, blýskat se, umývat, blízko, omyl, lýko, sbíječka, vzlykat, lysý, listina, pelyněk, slib, plyš. 

 

5. Doplň vynechaná   i,  y,  í,  ý   -  (cvičení napiš): 

M-cí prášek, starob-lá m-slivna, malý m-ček, do Přib-slavi, zb-tek večeře, to je 

m-lka, b-lá holub-čka, takový nesm-sl, vym-slel příklad, b-linkový čaj, nesl-chaná 

událost, ch-trá l-ška, silné krupob-tí, pláč a sm-ch, m-slet bolí, neob-čejný obraz, 

b-lková poleva, l-sá hlava, m-rná zima, seml-t obilí, nové l-že, bodavý hm-z, 

jedovatá zm-je, hlem-žď je plž, M-rek vždy zam-ká, m- jsme všichni zdrávi, dej 

m- ten m-ček. 



6. Doplň vynechaná   i,  y,  í,  ý   -  (doplň správně, celé cvičení napiš): 

 

POZOR !!!          pyl    -    pil 

                        slepýš  -   slepíš 

Měl žízeň a tak p-l vodu.  Na všech květech byl žlutý p-l.  Slep-š si to nové 

letadlo?  Po cestičce lezl malý slep-š.  Jindra p-l mléko. Na tričku měl p-l 

z květin. Slep-š není had. Slep-š tu starou učebnici? 

 

7. Seškrtáním všech slov podle obrázků zůstanou čtyři volná písmena. 

Tvoří chlapecké jméno. Jaké?   (Pokud si cvičení nemůžeš vytisknout tak toto cvičení 

vynechej.) 

 

S      L      E      H      K                     

A     U      Š      Ů      A 

K      Ď     D      L       R 

U     O     O      K       O 

L       L      P      Í        Š 

 

8. Připoj souhlásku na začátek uvedených výrazů a pokus se vytvořit nová slova. 

 Slova napiš.                                                   Vyber si z těchto písmen: 

1.   – LESK              5.  –IVO                                                     

2.   – LES                6.   –RAK 

3.   – KOLA            7.   –RÁNA 

4.   – KOPEC         8.   –OBR 



9. Přečti si a odpověz na otázky (napiš písmeno otázky např.  a)   a napiš správnou odpověď): 

Karas a Pedro: Bludičky 

Nocování při cestě prince Karase a jeho mluvícího kozla Pedra za princeznou bylo zajímavé. 

Včera spali ve vesnici s potulnými muzikanty, kteří brzy ráno odešli a zapomněli si 

reproduktor a nahrávací zařízení. Dnes tábořili u zříceniny. V noci je ale probudilo kvílení a 

na hradbách ve svitu měsíce uviděli bílou paní. Princ Karas se začal třást hrůzou, za což se 

mu kozel Pedro vysmál. Sám měl totiž pro strach uděláno. Navíc mu přišlo divné, že se bílá 

paní nehýbe.Vešel proto do zříceniny a uviděl na zemi u zdi sedět nějakou holku, která měla 

v ruce knihu.„Co tady děláš, ty se nebojíš bílé paní?“ zeptal se jí kozel.„Bílá paní jsem já. Jen 

mě to strašení nebaví. Ale musím, jsem zakletá. Tak jsem vyrobila figurínu v bílých šatech a 

postavila ji na hradby. Akorát mě štve, že musím čas od času zakvílet,“ řekla holka a 

strašlivě zakvílela.Kozel odvětil, že při tom nemůže spát, a navrhl bílé paní, že jí pomůže. 

Pod podmínkou, že dnes v noci bude kvílet trochu tišeji. Když souhlasila, tak jí prozradil, kde 

najde zapomenuté reproduktory a nahrávací zařízení... 

a) Proč musela bílá paní každou noc kvílet? 

Protože ji to bavilo. 
Protože to bylo její prokletí. 
Protože trénovala na pěveckou soutěž. 
Protože tak vysílala signály bílým paním na okolních hradech. 
 

b) Proč se postava, kterou viděli naši dobrodruzi na hradbách, nehýbala? 

Protože spala. 
Byl to pouze optický klam, postava ve skutečnosti chodila po hradbách tam a zpátky. 
Protože byla překvapená, že u zříceniny někdo táboří. 
Protože to byla pouze nastrčená figurína. 
 

c) Co nejspíše dělala bílá paní, když k ní přišel kozel Pedro? 

Chodila po hradbách a strašila. 
Četla si. 
Vyhlížela pocestné. 
Procházela zdmi. 
 

d) Jaký plán asi kozel Pedro navrhl bílé paní? 

Že by mohla při kvílení používat reproduktor a své kvílení pořádně zesilovat. 
Že by se mohla přidat k potulné kapele. 
Že by si mohla kvílení nahrát a pouštět reproduktorem ze záznamu. 
Že by si mohla pouštět z reproduktorů nějaké hezké písničky na dobrou noc. 
 

e)  Proč se princ Karas zatřásl při pohledu na bílou paní? 

Byla mu zima. 
Měl strach. 
Kvílení bylo falešné. 
Lezl po něm pavouk. 
 

 


